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Barázdák,
Nagyvárad társadalmi köreiben nagy 

felháborodást kelt az a vizsgálat, a melyet 
Nagy Győző honvédkerölet i parancsnok foly­
ta*. négy honvédhadnagy ellen. Badics Fe­
renc, Burányi András, Kálló István és Fa- 
biny Károly honvédhadnagyok ugyanis kávé- 
házban mulattak és a cigány barafias nótákat 
játszott. Przsibil Károly 37. gyalogezredbeli 
főhadnagy (alkalmasint valami cselák szár­
mazás) a tiszteket följelentette a honvédke­
rületi parancsnokságnak, mert — mint föl 
jelentésében mondja, a Kossuth-nótát házal­
ták- E miatt indult meg a vizsgálat. — A 
honvédtisztek kijelentették, hogy kurucnótá­
iét hozattak és közöttük olyat is, amelynek 
egyes motívumai a Köss uth-r ótára era ló 
köztélnek, de nem lehetetlen az sem, hegy 
a cigány valóban eljátszotta a Kossuth- 
oótát.

— Különben is — mondták a honvéd- 
tisztek — mi mint magyar honvéd-tisztek 
hitvány és alávaló dolognak tartottuk volna, 
ha a cigányokat megakadályoztuk volna a 
Kossuth-nóta eljátszásában.

Przsibil főhadnagy azt mondja, hogy 
azért jelentette föl a tiszteket, mert 6 a csá­
szár iránt való hűségre tette le az esküt. Az 
ügyben már befejezték az ítéletet, a desun 
ciáciőnak soron kívül való előterjesztését. 
Ilyen a közösöknél a bajtársi szellem!

*

Jánosi Zoltán urnák az elevenére ta­
pintottunk , mikor rámutattunk ama törekvő

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Varga Lajos. Bókásy JeaS.

sére, hogy a debreceni munkásság G apón ja 
akar lenni, természetesen csak ilyen nyu­
galmas időkben, amikor a népvezórek bőre 
nem forog veszedelemben.

Mert mire való nópgy üléseken tüzelni 
az általános, titkos és egyenlő szavazati 
jogért Debrecenben, mikor a legbivatottabb 
tényezők kötelező Ígéretet vettek, hogy azt 
kivívják. Mi egy óbb értelme lehet a nép 
folytonos izgatásának, ha csak az nem, hogy 
szerepeljenek a Jánosi Zoltánok és Jászi 
Viktorok, akiknek módjukban nem áll a jo­
got megsr erezni, de már eleve arra töreksze­
nek, hogy a kivívandó jog révén a félreve­
zetett nép vállán az ugorkafára kapaszkod 
hassanak.

Hát az ilyen törekvés leleplezése nem 
tetszik Jántsi lelkész urnák és szokása sze­
rint gyanurit, rágalmaz ártatlan embereket, 
holott nyíltan állítjuk, se Kiss Albert, se 
Márton Imre, se Varga Lajos nem foglal­
koztak eleddig a „Debrecen“ hasábjain az 

<5 csekélységével. Csupán a kis barázdabil 
legelő.

Annak azonban nagyon örvendünk,hogy 
a „Nyilatkozatot“-át aláírta, mert Jánosi ur, a 
ki „a nemzeti függetlenség és népszabadság 
utján* megy előre az istent és hazát tagadó 
nemzetközi banda élén, ritkán szokta a ne­
vét aláírni, haiem a sötét háttérből szereti 
ellövögetni mérgezett nyilait.

..... Egyes szám ára 4 fillér. —........
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üz ország1 albérlője.
Hogy Ferenc József őfelsége ide- 

ges, azt nem kell bizonyítani, úgyis el- 
hisszük mindnyájan. Azt nem hinnénk 
el, hogy teljesen rendben van a lólek- 
állapota, mint egy maszületett csecse­
mőnek. Az is valórzinü, hogy ez az 
idegesség külső jelenségekben is ki- 
ütődik s nincs benne semmi hihetetlen, 
hogy őfelsége azt mondta a minap Szö- 
gyény Marictmak, aki valami javaslattal 
lábatlankodott körülötte.

— Én már semmivel se törődöm 
mert mindent elintéztem Fejérváryval! 
Megkapta az utasításaimat s most már 
nem én vagyok Magyarországon az 
uralkodó, hanem Fejérváry.

lf?y hát valóban rendben van az 
ország dolga. Minden Ugye-baja ki van 
adva albérletbe a Fejérváry-társaságnak 
8 a bandagazda, Fejérváry albérlő rá­
vethet és arathat kénye-kedve szerint.

Az uralkodók olyan anyagból ve­
retnek pénzt a maguk képére és ha­
sonlatosságára, amilyenből nekik tetszik. 
Őfelségének tetszett Fejérváry Gézát 
ruházni föl a maga méltóságával, telje­
sen az ő gondjaira bízván Magyaror­
szág sorsát. Mi vezette őfelségét a vá­
lasztásban ?

Vagy igazában nem is a békessé­
get kívánják odaföntről, hanem a há­
borút ? S harcot akarván állítottak az 
ország élére katonát ? — Ha azt akar-

Mi a nap . . .
Mi a nap a magas égnek ? 
Játsii napfény a lepkének ?
Mi a zöld lomb a mtdárnsk ? 
Hulld harmat a virágnak ?
Mi a virág a mezőnek 
Fénylő villám a felhőnek ? . . 
Koronája, disze, — élte 
Bús szivemnek az lettél te I

Pősze.

Orvosi titoktartás.
Irta: Zöldi Márton.

A nagy alföldi város szélén, a cigány- 
iovics műhelye előtt parasztkoosi állott. A 
hátad ülés szénából volt megrakva és ló 
pokróccal letakarva. Elől a kocsisnak csak 
sary deszka volt keresztbe téve. A deszkán 
alacsony, tömzsi ember ült panyókára vetett 
dolmányban e a szemére bűzött zsíros ka­
lapban.

A kocsi mellett a lőcsnek támaszkodva 
magas, hajlott hátú paraszt ember állott kurta

szárú pipával a szájában. Ennek az ember­
nek barnára sült area, csontos vonásai és 
erős, szűrés tekintete valami különös energiát 
fejezett ki.

Nyugodtan pipázott, miközben a leál­
dozott nyárutó napja rápiroslott mogorva ar­
cára.

A két ember jó félóráig szót se váltott 
egymással. Csak a deszkán ülő mormogott 
néha a lovak felé: csitt, hé, psssz . . .

A pirosság már egészen elhalványodott 
az égbolt nj ugatác, mikor a kovácsmühely- 
ből ve stag nádpálcával a kezében egy fürge 
járású öreg ur lépett ki szürke ruhában s 
széles, ynom szövésű szalmák alappal a fején.

A megyei főorvos volt, Igmány Péier. 
A hajlott hátú, csontos ember egyenesen felé 
tartott. Levette kalapját és megszólította:

— Tekintetes uram, nagy bajban va­
gyunk, az ángyom halálán van. Segítsen rajta, 
ha Istent ösoier. Nem kívánjuk ingyen.

zsz öreg orvos némi epésséggel válaszolt:
— Csak kurtán a szót, öreg. Hol van 

az a szegény asszony ?
— A szentosüdi tanyán.
A megyei főorvos egy pillanatig gondol­

kozott.
— Szentceüd, jó oda van.

Mindegy, három óra alatt vissza 
jöhetek.

Vissza, ha Isten úgy akarja.
— Menjünk I
Felugrott a pokrócos ülésre. A kocsis 

közé csspott a lovaknak.
, „ ötnegyed éra u'án egy alacsony, 
körösparti tanyai lak elé értek, melynek 
bátulsó részét magas nádas szegélyezte A 
tanya maga félórányira volt az országúitól 
melylyel egy kacskaringéé düllöut kötötte 
össze.

A három ember hamarosan lekerült a 
kocsiról. A hajlott hátú megint levette a 
kalapját s az orvos elé állt.

— Megkövetem szépen a tekintetes 
urat, igazítani kell az iménti beszédemen.

— No hát csak igazítson — válaszolta 
sz öreg orvos türelemmel.

— Ne tessék haragudni, tekintetes 
uram, de hát nem az ángyom beteg.

Sőt ha helyesen akarok beszélni, nincs 
H ángyom,

— Süsse meg az ángyát, akár van, akár 
nines. Alt beszélje, ki a beteg ?

— Hát igen, azt, de ne tessék ok nél­
kül megrökönyödni.

sv férfi- és fiú ruha áruháza Debrecen.
ajygr? *-iaee—■* I«-» CSJU mmi 
(áz njjonnt étiül FWber idiótában SzM""* szemben
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jiak, forradalmat, Önvédelmi harcot s a 
jelek úgy mulatják, hogy azt akarnák : 
nagyon óvakodnunk kell, mert keskeny 
az az ösvény, mely a passzív reszisz- 
tenciát az aktiv ellenállástól elvá­
lasztja.

Az albérlő társaság idáig még na­
gyon rosszul gazdálkodott. Mielőtt ve­
tett volna, szántott s az ekevassa! ru­
tai belevágott az alkotmány élő testébe 
Kötetekre menne azoknak á törvény­
telenségeknek a gyűjteménye, amelyek 
már eddig elkövetőitek. S megkezdő­
dött a vetés is: pazar kézzel szórják a 
felhasogatott hantokba a törvénytelen 
miniszteri leiratok és rendeletek ocsu- 
ját. Ilyenek a törvényhatósági határo­
zatok megsemmisítő leiratok, s legutóbb 
az a rendelet, mely a főispán! installá­
ciók biztosítása érdekében menesztődött 
a királyi ügyészekhez.

Még idáig az albérlő konzociumnak 
nem igen sikerült a maga c,. .inetéit 
lieültetgetni a municipiumokba, mert 
néhány helyen csúnyán elbántak a kis 
vadoncokkal s ez a példa bizonyosan 
erősen befelyasolja a további kísérlete­
zést. Az ország albérlői megtanulják az 
igazságát a régi közmondásnak, moly 
szerint vili art arat, aki szelet vet s ő 
felsége minden idegessége dacára kény 
felen lesz felmondani a bérletet és sa­
ját fölkent személyében látni bele ennek 
a gazdátlan országnak a dolgaiba.

Az alkotmány válság.
A nagy politikai izgalmak napjait ér­

jük Magyarországon. Úgy látszik, az a tör­
ténelmi dráma, melyet válságnak nevezünk 
s mely már esztendők óta emészti ennek az 
országnak erkölcsi és anyagi erejét, közele 
dik az ii;szeiitközés jelenetéhez.

Nincs szükség immár arra, hogy vért 
forraló cikkelyek hozzák lázas izgatottságba 
a szenvedélyeket. Csak az eseményeket kell 
a maguk valóságában Msorolnunk s es ele­
gendő arra, hogy nem a szomorúságnak, 
hanem a keserű felháborodásnak érzete szárija 
meg a tisztességéé emberek és hazafiak lelki

— Nem félek ón a Herkópátertől sem.
Csak ne kerepeljen sokat.

— Nem is.
Megmondom. A Bóják Laci van ebül. 

Megölték.
Az orvos összeráncolta homlokót.
— Bóják Laci ? — kérdezte — a Bó­

ják Imre fia ?
— Az az, tekintetes uram.
— Nohát nekem mindegy kutya. Az 

apjánál épp ma voltam a vármegye tömlö 
csben. Az is ebrovásort volt . 1 . De lássuk 
a beteget.

Beléptek egy alacsony, földes szobába, 
melynek asztalán oiajmécses pislogott. A 
magas nyoszolyán durva vászon lepedővel 
letakarva" fukiidt a beteg, vértelen ajakkal, 
lázas libegőssel,

— No mi baj, fiam — kérdezte az
orvos. ,

— A végét járom, — rebogte a beteg 
nyugtalan tekintettel.

_ Hamar lesz, öcsém — válaszolta az
orvo". Aztán óvatoson felemelte a lepedőt. 
Az ágy tele volt vérrel, a beteg patyolat in­
gén íerosztkasul vérsávok látszottak.

Az orvos intett a sebesültnek.
— Ne beszélj, csak ha kérdezlek. — 

Aztán a hajlotthátu emberhez fordult.
— Mi történt ? _ g
— Ma hajnalban a békési pandúrok 

meglőtték. Azok is, 6 is lóháton voltak. Az­
tán ide hoztuk . . .

világát Olt áll előttünk a gonosz tanács­
adóktól körülvett, félrevezetett és a nemzet 
igazi akaratáról nem informált király. Ott 
von a nép, melyet megfizetett bírenoek ha­
zug jelszavakkal igyekeznek harcba vinni a 
saját nemzeti jogai és azok ellen, akik e 
jogokért önzetlenül küzdenek. Mintha a múlt 
időknek e nemzet szabadságfáján századok 
óta rágódó férgei egyszerre feltámadtak volna 
ellenünk s mintha a magyarnak gúzsba 
voloa kötve a kezs, hogy ne védekezhessék 
ellenük.

Kezdődött a harc azért, hogy az Ausz­
triával való közös védelem hadseregének 
magyar kiegészítő részében érvényesüljön 
a magyar nemzeti nyelv, szelleme és gon­
dolat. És kifejlődött ez a harc odáig, hogy 
most inár arra van felvetve a kocka, hogy 
ebben az alkotmányosnak nevezett országban 
egyáltalán érvényre juthat-e az alkotmányos 
nemzeti akarat ? Mert, ha nem, akkor az 
egész alkotmányosságunk fikció, az abszo­
lutizmus hazug álorcája. Ez a kérdés most a 
tisztázandó feladat.

A kassai foispáa eskütétele.
Kassa város törvónyhitósígi bizottsága 

tagnak délelőtt 11 órakor rendkívüli közgyű­
lést tartott, amelynek tárgya Péohy Zúg 
mond volt főispán bucsusója és Pongrác Fe­
renc uj főispán eskütétele volt. A városház 
udvara már reggeli hót óra óta el volt zárva 
és benn az udvarban 120 csendőr volt ké­
szenlétben. Az ellenzék már délelőtt fél 11 
érakor gyülekezett a terembe és mikor Müns­
ter Tivadar polgármester 11 órakor megnyi­
totta az ülést, Becker Károly indítványozta, 
hogy az uj főispán eskütételét vegyék le 
a napirendről, amiro a polgármesler kije 
loutette, hogy a napirendit most már nem 
lehet megváltó itatni. Azután Tauberer Bíla 
kijelentette, hogy miután a polgármester a 
csendőröket már e’öre bebicsá'otia a város­
háza udvarára, nyilvánvaló, hogy hazafias 
k telessígót teljesíteni képtelenség és mint­
hogy Kozorá Vinca főjegyző az alispánnak 
mindenben segédkezet nyújt, indítványozza, 
hogy a közgyűlés úgy a polgármester, mint 
a főjegyző ellen a fegyelmi eljárást meg­
előző vizsgálatot rendelje el és őket azon­
nal állásukból függeszsze fel és elnökül a 
polgárrnestor helyébe dr. Maiétert válassza 
mog. Ezt az indítványt követő nagy zaj 
miatt Münster polgármester felfüggesztette a

— Elég — intett az orvos s vizsgálni 
kezdte a lősebet, melynek nyílása a kilence­
dik borda alatt volt.

Az orvosi vizsgálat több, mint egy ne­
gyed óráig tartott. Eközben egy éltes asz- 
szony az orvos rendeletére friss vizet hozott 
s borogatást rakott a sebesültre.

Az orvos idegesen nézett körül a szo­
bában, azután megszólalt erős, határozott 
hangon :

— Itt elpusztul ez a fiú . . . Nem kér 
dem kár-o érte vagy nem ? Az nem ide tar 
tozik. De az bizonyos, hogy el kell transz­
ferálni.

— Hová ? — kérdezte a hajlottvállu.
— Olyan helyre — mondotta az or­

vos — ahol kezelhetem.
Egy darabig gondolkozott, aztán foly­

tatta :
— Legjobb lesz, ha elviszik a kis ta­

nyámra.
— A tekintetes ur kis tanyájára ? — 

kérdezte a hajlott vállu csodálkozva.
— Oda hát.
A hajlottvállu kétkedőén rázta a fejét.
— Nem lehet a’ — mondotta — hi­

szen a tekintetes tudva tudja, hogy miféle 
népek vagyunk. Ez a fiú is.

A megyei főorvos felpattant.
— Az a kigyelmetek dolga, ha a tör­

vényszék mindnyájatokat felakasztat, az nem 
az én gondom. Bánom is, nem is. De itt be­

gyülést. A felfüggesztés után Msléter fog­
lalta el az elnöki székei és a most már eaur- 
páu ellenzékiekből álló bizottsági tagokat 
leeznvastatta, akik. 8ü szavazattal elhatároz­
ták, hogy a polgármester és a főjegyző elten 
megindi ják a fegyelmi eljárást megelőző 
vizsgálatot és állásukból felfüggeszti. Ezután 
Maléter a közgyűlést berekesztette és az el­
lenzéki tagok eltávoztak. Ezután Münster 
Károly polgármester a felfüggesztett ülést 
újra megnyitotta, a napirenden lévő tárgyat 
letárgyalták és a közben megjelent Pongrác 
Ferenc uj főispán is szabályszerűen letette 
az esküt. A főjegyző által vezetett jegyző­
könyvét az ülés végén végén felolvasták és 
hitelesítették.

A disszidensek egyesülés».
Hirt adtunk arról, hogy az uj disazi- 

densek csoportja a minap meglátó gotta * 
régi disszidenaeket s barátságos összejövetel 
után a két csoport tagjai együtt vacsoráztak, 
azután pedig az uj disiziionsek klubjában 
hosszabb ideig tanácskoztak. A tanácskozás 
célja az volt, hogy a két csoport egy pártba 
alakuljon Szombaton este megérkezett gróf 
Andrássy Gyula is, aki nélkül, a régi disazi 
dnisak csoportja határozni nem akart. Va­
sárnap azután gróf Andrássy Gyula rószvé 
telével folytatták a tárgyalást. Gróf Andrássy 
Gyula és Darányi Ignác vasárnap felkeres 
ték a lakásán Nagy Ferencet és hosszabb 
tárgyalás után abban állapodtak meg, hogy 
egy nyilatkozatot szövageznek meg, amely 
megállapítja azokat a fe’tételeket, amelyek 
mellett a két csoport egyesül. Ezt a nyilat­
kozatot a két csoport elnökei legközelebb hí­
veik elő terjesztik ó i ha mind a két részen 
elfogadják, "a fúzió megtörténik.
A budapesti hadtest parancsnok 

lemondása,
A Neue Freie Presse Írja, hogy Lob 

kowitz herceg, volt budapesti hadtestparancs­
nok nyugalombavonulásának politikai oka 
van. Köztudomású, hogy a főrendiház októ­
ber 10 iki ülésén Lobkowitz herceg is meg­
szavazta azt a határozati javaslatot, melyet 
Btiőihy Zsolt terjesztett elő, amely szerint 
a főrendiház aggodalmát fejezte ki az or­
szággyűlés gyakori elnapolása miatt. Lobko­
witz nyilván nem volt tisztában szavazatá­
nak jelentőségével s ámbár arra hivatkozott, 
hogy e határozati javaslatot Kautz Gyula 
szerkesztette, — szavazatát. Pécsben az ud­
varnál mégis rossz néven vették s meg­
jegyzéseket tettek rá. Lobkowitzot ez annyira 
elkedvetlenítette, hogy táborszernagy! nyug­
dijáról is lemondva, nyugalomba vonult.

tegről van szó, súlyos betegről. Eo itt dok­
tor vagyok, semmi más.

— De hát nem lesz baj belőle ? —kér 
dezte a hajlott vállu olyan hangon, mely 
(rős kétkedést fejezett ki.

Az orvos keményen ráförmedt.
— Fogja be a száját! Ne ártsa magát 

olyan dologba, amiben hatókör. Az orvos 
nem pandúr, nem spión. Nem is lehet, tiltja 
a böosülete, de tiltja a törvény is.

— A törvény ?
— Az hát. É.-küt tettem arra, hogy a 

betegem semmiféle baját el nem árulom. De 
nem tennóni akkor se, ha nem esküdtem 
volna rá. És most elég volt a szóból. Azon 
a szekéren, amelyen jöttem, nem szállítható 
ez a beteg. Megrázná, vagy vérvesztesége 
lenne. Vigyeu kigyelmed szaporán haza, az­
tán odaadom a féderes kocsimat. Egy-kettő. 
Ez s ötös munka.

Aztán az asszonyhoz fordult:
— A borogatást csak rakja szaporán. 

Minden jót kívánok.
Azzal neki indult az ajtónak.
Valamivel éjfél után a sebesült, fiatal 

betyár ott volt a megyei főorvos tanyáján 
puha ágyon, jeges borogatással az oldalán.

Kerek egy hónap múlva egészségesen 
távozott. Senki se tudta, hova lett. A gyó­
gyulás ideje alart az első alispán véletlenül 
künn járt az orvos tanyáján, kínok sógora 
volt.
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Apponyi a helyzetről.
Készíts Antal, » Budapest IH. kerület 

függetlenségi párt képviselőjelöltje szomba­
ton este tartotta beszámoló beszédét a vá 
laeztók élénk érdeklődése mellett. Eljött a 
beszámolóra gróf Apponyi Albert is. Készíts 
Antal lelkes éljenzés közepette tartotta prog 
gramm beszédét, melyben főleg a kormány 
programújával foglalkozott. Percekig tartó 
tapsvihar hangzott fel, midőn Apponyi szólni 
kezdett. Beszédének jelentősebb részei a kö­
vetkezők :

A kormány programmja a politikai gon­
dolatvilág két nagy ágára terjed ki. Van an­
nak egy alkotmányjogi s egy társadalom­
politikai része. Mindkét részre nézve kimu­
tatja a programra hemiesegát s keresztül- 
yihetetlenságót. Ezután Apponyi Vörös László 
jelöltségével foglalkozik s azt mondja, hogy 
ellentmondás van abban, hogy a kormány 
sgy tagja mandátumot vállal, amikor folyton 
elnapolják az országgyűlést. A kormány fel­
lépésében a legbotrányosabb dolgoknak az 
egyike az, hogy odaáll az ország elé s azt 
mondja, hogy alkotmányos, parlamentáris 
kormány akar lenni, van programmja, annak 
keres többséget a Házban, ha ott nem nyer 
heti el, a nemzetben. A peroekig tartó lelkes 
éljenzés lecsillapultával Batthyány Tivadar 
szólott, aki azt mondta, hogy az a véleménye, 
hogy azon számtalan ígéretet, melyet a prog- 
ramrojában tett a kormány, holnap a kor 
mány egy tagja még egy pár tucattal meg 
toldja. Utána még Benedek János beszélt ős 
még több képviselő.

Uj választások,
A legújabb hirek szerint, miután a 

zugkormány sehogysem tud boldogulnia, a 
legutolsó kísérletre akarja magát rászánni: 
a választásokra.

Persze, mielőtt a nemzetre apellálna, 
szeretné az általános titkos választói jogról 
szóló törvényjavaslatot valahogy kierősza­
kolni az országgyűléstől, de azt einem éri, 
mert a koalíció semmit meg nem szavoz 
neki, mert törvénytelennek és alkotmány 
ellenesnek tartja létezését. Fejérvéry és iár- 

dacára ennek mégis reménykednek, hogy 
programmjuk meghallgatása után az ország- 
gyűlés szóba áll velük és kész lesz javas­
lataikat tárgyalás alá venni.

E reménység azonban nagy csalódással 
fog járni, mert a jelenlegi parlamenti több­
ség torkig van már a sok erőszakossággal 
és a Fejérváry kormány állhat elő bármely

csillogó programmal, azt megvalósítani soha 
se fogja tudni, mert senki sem hisz abban.

A nagy görögtiiz között megjelent pro 
grammot ug>is ismeri már mindéi ki és olyan 
alyari alaposan ki lett mutatva róla, hogy az 
egész humbug, hogy ennak, ha a képviselő- 
házban is mondják el, nem ül fel senki. — 
Tisztában vannak politikai körökben azzal, 
hogy az egész programra csak szemfény­
vesztésre volt szánva, mert annak pontjai 
tisztán csak financiális szempontból is ez 
idők szerint megvalósíthatatlanok.

Hogy mily bornirtak és rövidlátók Fe­
jérváry és társai, legjobban bizonyít mellet­
tük programmjuk, a melylyel azt hitték, 
hogy becsaphatják a nemzetet és megtörik 
a nemzeti ellenállást

A csalétek nem sikerült. A nemzet 
lépre nem ment és napról napra, óráról 
órára nő a nagy nemzeii küzdelem tábora 
megvívni a harcok alkotm ányáért, szabad­
ságáért.

Es ha igaznak fog bizonyulni az uj 
választások kiírása, a nemzet olyan olyan 
Ítéletet fog mondani a darabont kormány 
felett, mely örökre szégyenfolttal fogja meg­
bélyegezni annak tagjait.

Mert alkalmazhatnak bármily erőszakot 
is a választásoknál, a magyar választó ke­
rületekben egyetlen emberüknek sem fognak 
mandátumot szerezhetni.

Az egész magyar nemzet az imár több 
mint három éve folytatott nagy küzdelem 
alatt annyira megedződött, hogy azt sem 
pénzzel, sem ezuronvnyal többé leverni nem 
lehet.

Alkotmányos jogáért harcba fogja vinni 
minden erejét és hiába lesz minden csillogó 
Programm, mert a függetlenségi eszmétől 
többé eltántorítani nem tudják.

Szivébe, leikébe annyira bevésődött már 
e magasztos ttrekvós, hogy inkább meghal, 
de ehhez hűtlen nem lesz soha.

Azért, hát tessék csak újra a nemzetre 
appellálni, minden igaz magyar nyugodtan 
néz elébe. A győzelem a miénk lesz és a 
Fojérváry kormonyt úgy elsepri a nemzet 
Ítélete, hogy szél vert tagjait még bécsi ab- 
ronosesal sem fogják többé összetartani.

De az^rt mármost jóelfire készüljön, 
minden választókerület és szervezkedjék az 
utolsó harcra, mely döntő lesz hazánk tör­
ténelmében.

Ezer éves alkotmányunkért kell azt 
megvívnunk, hogy nemcsak papiros, hanem 
igaz alkotmányunk legyen.

Ott a cseléd zavaros ötölésóből meg­
tudta, hogy micsoda paciense van a megyei 
főorvosnak. Vállat vont és hallgatott.

Három esztendő telt el. A megyei fő- 
orvoe, a tudós, humános ember hirtelen meg­
halt. Impozáns temetése volt

A vármegye hajdúi kivont karddal ál 
Kották körül az érckoporaót. A papok hosz- 
sxHsan, lélekből búcsúztatták. Négy fekete 
lovas kocsi vitte az érdemes ember hclt te 
temét a temető felé.

A megye notabilitásai gyalogosan kö­
vették a koporsót.

Mikor a temetői menet kiért a város 
Ml, az e gyik csendbiztos odalépett az alis­
pánhoz.

— Soha ilyet — mondotta — mióta 
»szemet tudom.

— Mi az ?
— Kérdezte az alispán,
A csendbiztos hátramutatott a hüvelyk­

ujjával.
— Ott a gondnok mögött az a magas, 

barna fickó.
— Látom.
— A Bóják Ltci, a hires betyár.
Az aliepán megnézte, a csendbiztos

folytatta :
— Még ide mert jönni az tkasztófa 

virág? Pedig hát stalárium . . .
Az alispán rászólt:

fi; «Are 1 TorT1* 1 ", }■ S'l;\'í}

igazítom magam. Ne ártsa bele magát, csak 
ha utasítom.

— Igenis, kérem.
A temetés alatt az alispán folyton szem­

mel tartotta a fiatal betyárt, kinek arca mély 
szomorúságot fejezett ki. Az ajkát harapdálta, 
mint akinek lelki bánata van, amelyről nem 
szólhat.

A temetés után az alispán hozzá lépett:
— Hogy hívnak öcsém ?
— A hogy körőszt illek — hangzott a 

nyers válasz.
Az alispán még közelebb lép ott hozzá:
— Ne clyan foghigyiől. Tudom, ki 

vagy . , . Bóják Laci . . Azt is tudom,
mért jöttél el eire átemelésre . . . Mert van 
lelked ... A több t nem firlatcm, hanem 
fordulj szaporán, tudod, merre van a házam. 
Menj az istáiéba, ott van egy deres szürke, 
kapj fel rá s meg se állj & békési határig... 
Értetted ?

A fiatal betyár tétován állott. Nem tudta 
elhinni, hogy ez » sz’gorn megyei ur lovat 
ad neki, hogy szökjön.

Az alispán keményen ránézett:
— No mit állsz I Csak nem gondolod, 

fiogy . . . A boldogult doktor sógorom volt... 
Értetted?

A fiatal betyár arca egyszerre el lágy ült:
— Érleltem — meneti*.
Ni gyed- ra ir-ulva száguldott a nagy si-

színház,
műsor.

..., ffedd, nov. 14: „Csókpirulák“ bohózat 
Újdonság. (A)

Szerda, nov. 15. : „Csókpirulák“ bohó­
zat. Újdonság. (B)
rette Gff)tőHök’ noVl 16>; ^isietrata“ ope-

Péntek, nov. 17.: „Lilla“ vígjáték. Új­
donság. Ünnepi előadás. (A) J

Szombat, nov. 18.: „Csepürágók“ Ope­
rette. Újdonság. (B) v

Bemutató. A esókpirulák cimii frau- 
cia bohózat ment tegnap este a színházban. 
A figyelmeztető vörös szinlap nagy kőzön- 
A gu-1 v,onzett> mely megelégedve távozott. 
A ki pikantériát várt, az vaskos disznóságo- 
kat kapott. Nem „vagyunk morál prédikáló- 
rok tehát csak azt jegyezzük meg, hogy 
m?™ leányokat nem lehet elvinni az elő­
adásra. A közönség úgy kacagott egész ee'.e 
hogy a darab egy részét hallani sem lehe- 
tett Az előadás kitűnő volt, nem emelünk 
ki senkit, mert mindenki jót nyújtott.

Ceóhpirulák. Ez a bohózat kerül színre 
ma este másodszor Ugyancsak holnapra is 
ezt a kacagtató bohóságot tűzte ki az igaa’ 
galőság eléadásra, tekintettel a darab iránt 
általánosan megnyilatkozott nagy érdek- icaéero.

Színházi hirek. Csütörtökön a racy 
sikert aratót Lisistrata kerül színre, a főtze- 
repben Zilahynéval a címszerep kiváló kreá- 
lójával. Pénteken Csokonai emlékének áldoz 
a színház a pályanyertes Lilla c. vígjáték 
bemutatásával. Csokonai Vitéz Mihályt Ter- 
nyey Lajos jálsza.

Csepürágók. Luies Ganne nagy si­
kerű, bájos zenéjti operettje lesz a legköze­
lebbi énekes újdonság. A darab igen fényes 
kiállításban kerül színre rá'uck, a mi min­
denesetre csak emelni fogja a mulatságos 
lebzetés sikerét.

HÍREK.

— Az ügyész az alkotmány- 
tlprás ellen. A debreceni királyi 
ügyészség vezetője, dr. Galánfy János 
elhagyja helyét, még pedig politikai 
okok miatt, ami érthetően nagy feltű­
nést kelt. Galánfy ugyanis, mikor meg­
kapta Lányi igazságügyvivő azon ren­
deletét, hogy a főispán beigtatásnál ott 
legyen, a beigtatást meggátlók ellen 
bűnvádi eljárást indítson, szükség ese­
tén őket letartóztassa, azonnal előter­
jesztést tett és a leghatározottabban ki­
jelentette, hogy az alkotmányba üt­
köző rendeletet nem hajtja végre. Ezen 
férfias előterjesztésre azzal felelt Lányi, 
hogy Gal&nfytól az ügyészi megbí­
zatást visszavonta és a törvényszék­
hez bíróként osztotta be, utódjául pe­
dig Várady Sándor szatmári ügyészt 
nevezte ki, aki a törvénytelen rende­
let végrehajtására — úgy látszik — 
vállalkozni fog. Lélekemelő e szomorú 
állapotok közt, hogy a magyar ügyészi 
karban akadt olyan önérzetes, törvényt 
és alkotmányt tisztelő féifiu, mint dr. 
Galánfy János, aki a lelkiösmeret sza­
vára hallgatott és nem követte végze­
tes utján a hatalom törvénytelem pa­
rancsát. Az ilyen férfiú közbecsülést éa 
köztiszteletet érdemel.

— Pályázat a* aliepán állásra
Hajduvármegye üresedésben olispáni székére
ma iriék ki a n41yá*«il \
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fog megjelenni, Domahidy Elemér főiepén 
»Iáirásával. Úgy íiidjuk, ez Je« a főispán 
utolsó ténykedése, mert az uj főispán, Ku 
binyi Géza kinevezése két nap alatt meg 
fog történni, Domahidy Elemér egyide'ü fel­
mentésével.

— Bernáth Elemér temetése. A deb­
receni ítélőtábla elnökének kitiült tetemeit 
ina helyezték el ősei családi sírboltjában 
Magyar-Sason, ahová a laolmozo’.t koporsót 
B-üiUitoíták. A gyászoló család tagjaival utolsó 
utjára elkísérte a koporsót a tábla küldött­
sége is, melynek tagjai voltak dr. Gajzágó 
Béla tanácselnök vezetésével : Rattler Bála, 
Szalay József, dr. Bakó József és Olohváry 
Zoltán táblabirák, Kulbtmhayer Kálmán el­
nöki titkár, Kazinory Gábor tábhbiró, a já 
rásbiróság vezetője és Megyeri Géza nyíregy­
házi törvényszéki elnök. Sokan elmentek 
Magyar Sasra a küldöttségen kívül az elhunyt 
barátai ős tisztelői közül. A sírbolt előtt 
Megyeri Géza mondott megintő buosubewé 
dot. A debreceni vőgtiszlesság tételt, amely 
hétfőn délután folyt le az Ítélőtábla pajtá­
jában, a főiskolai káotus éneke nyitott» meg, 
mely után Szele György ref. lelkész mondott 
fenkölt, megható gyászboszédet, kiemelvén 
az elhunytnak nagy érdemeit. Azután a tábla 
bírói karának élőn GajzágóBéla beszólta tábla 
elhunyt elnökét elbucsuztatta az őt oly nagyon 
szerető munkatársaitól. A koszorúkkal borított 
érckoporsót. négy lovas halottas kocsira tet­
ték s megindult a menet a vasúti állomás 
felé. Elől két koesi vitte a szebbnél szebb 
koszorúk halmazát. A gyászkocei után az 
ítélőtábla birói kara mint, kiket a kocsik 
hosszú sora követett a résztvevők százaitól 
k sérve. A vasúti állomásnál a főiskolai kán­
tus gyászéneke mellett helyezték el a ko­
porsót és a sok koszorot a vasúti kocsiban, 
mely elvitte az elhunyt kiváló biró holttes­
tét a zemplénmugyai Magyar Sasra.

— Uj rend a rendőrségen. A hétfői 
tanácsülés, amit már közöltünk, a rendőrség 
uj beosztására vonatkozólag fontos határoza­
tokat hozott, amelyeknek sürgős végrehaj­
tása iránt a tanács ma tartott rendkívüli 
ülésén intézkedett. Az uj rend már a na­
pokban életbe lép. Dicséretes a tanács gyors 
eljárása, de szükség is volt arra a közbizton­
sági Állapotok tűrhetetlen volta miatt.

— Csokonai ünnepély. A Csokonai­
kor 1905. november 17-én, Csokonai Vitéz 
Mihály születése napján délután 5 órakor az 
Arany Bika dísztermében tartandó ünnepi 
felolvasó ülést tart. Beléptidij személyenként 
1 korona. Deák jegy 90 fillér. A kör tagjai, 
valamint hozzátartozóik belépti dijat nem 
fizetnek. Műsor: 1. Nyitány. Csokonai dalia 
’lókból összeállította Ráez Károly ; előadja : 

Rácz Károly zenekara. 2. Megnyitó beszéd. 
Mondja : Géresi Kálmán, a Csokonai kör el­
nöke. 3. Az esküvés Férfikarra átírta: Má- 
esai Sándor; előadja: a városi dalagylet. 4. 
Csokonai és Toldy Ferenc Irodalomtörténeti 
tanulmány ; irta és felolvassa . dr. Szűcs 1st 
ván, a Csokonai- kör tagja. 5. Csokonai-dalok. 
Énekli: Zilahyné Singhoffer Vilma úrnő; 
zongorán kiséri: P. Nagy Zoltán zongora­
művész. 0. Költemények. Irta ős felolvassa: 
Jánosi Zoltán, a Oaokonai-kör választ, tagja. 
7. Jelentés a Ziiahy-féle drámai pályázatról. 
Felolvassa: Kardos Albert, a Csokonai kör 
ritkára. K A csikóbőrös kulacshoz. Férfikarra 
átírta: Máosai Sándor; előadja : a városi dal 
egylet. — A kör tagjainak szives ti gyei­
mébe I Ugyanaznap a városi színház is Cso­
konai emlékének áldoz; színre kerül a Zilahy 
féle pályázaton jutalmazott egyik pályamű, 
a „Lilla“ cimü vígjáték

— Elitéit méregárulók. A napokban 
»diink hirt, hogy a székek vizsgálata alkal­
mával dr. Varga Emil több helyt nagyobb 
mennyiségű romlott húst kobzott el A rend­
őrség már ítéletet mondott a móregárulók a 
betegségek lelketlen terjesztői ellen és őket 
50, 40 és 20 korona büntetésre ítélte. Most 
pedig majd a mérloghambitókra kerül a sor. 
Jól tenné a rendőrség, ha a legszigorúbban

büntetné e gonoszokat, akik nap-nap után 
csalják a jóhiszemű közönséget.

" — Ax iparoetanoncok iskoláztatása
A városi tanács ez év elején elhatározta, 
hogy a tanoncok kötelesek 50 fillér beira 
tási dijat fizetni a tanonc i»kólába. Az ipar­
testület ezt sérelmesnek találta és átirt a 
tanáéihoz, hogy azt a dijat, engedji el. To­
vábbá panaszt emelt Dácy Gedeon a tanonc 
iskola igazgatója ellen, mert kijelen’otte az 
iskolában azt, hogy a ki nem fizeti meg a 
bei'íVási dijat, azt az iskolából kitiltja A ta­
nács mai ülésén fogl ilkozott az ügygyei és 
úgy határozott, hogy az 50 fillér behatási 
nem engedi el. Dócyra von»tkozólaz p:dig 
kitűnt, hegy a behatási dijuk fi lot-ísát osalc 
szorgalmazta, de kitiltással senkit sem fe 
nyegetett reng.

Esküvő. Boncát* E nil nagykeres­
kedő november 15-én esküszik örök hűséget 
Kubay Margitnak, Kubay Alajos a „Fonóiéra“ 
biztositó társaság főnöke és neje Böhm 
Mária leányának.

— Gajzágó rablógyilkoséig áldo­
zata lett. A másfél óv előtt elköve'ett Kar- 
c.u-közi gyilkosság áldozata, Gajzágó Béla 
sírján kétszer is letarolta már az ősz a vad­
virágokat. Már-már azt hitte mindenki, hogy 
a gyilkost nem éri utói a büntető igazság 
sújtó keze — és ime kiderül, hogy a bol­
dogtalan rablógyilkosság áldozata let. A 
gyilkos, aki a vámospércsi őse id őrség lopás 
gyanúja miatt fogott be, önként bevallja 
bűnét. Eddig mindmki azt hitte, még a 
rendőrség is, hogy egyszerű bicskázásról 
volt szó ős most kiderült, hogy rablógyil­
kosság történt. Rostás József cigány legény 
bevallotta, hogy előre megfontolt szándékkal 
támadtták meg társával Lakatos Jánossal a 
szerencsétlen fiatal embert, hogy kirabolják. 
A gaztetre akkor határozták el magukat, 
mikor a tőzsdében látták, hogy Gajzágó 
százassal fizetett. A eigánylegány vallomá­
sában azonban sok ellenmondás van, ami azt 
a gyanút kelti, hogy hátha csak beteges 
agyrém késztető e saját magát vádló vallo­
másra. Mindenesetre különös, hogy akkor 
tett vallomást, amikor arra senki som kén; 
szeritette.

— Az állatbetegségek Hajdumegyó- 
ben. A hivata'os Földrni--elési órtoütő körű, 
hogy Nádudvaron és Hajdúszoboszlón a ta 
fronykór és a bőrféreg, Mikepórcven a juh 
himlő, Tégláson pedig a lovai közt a rin- 
kór lépett fel.

— Halálozások. A debreceni állami 
anyakönyvi hivatalban a mai nap a követ 
kpzö haláleseteket jelentettek be : Vitárius 
Erzfcébet ev. ref. 14 éves, Török Juliánná r. 
kath: 4 éves, Kálmán Istvánná ev. ref. 4 1 
éves, Balogh Imre ev. ref. 70 éves, N . v 
R'za ev. ref. 3 éves.

— Megtámadott katonatiszt Az
f.ljel 11 óra tájban Rostás György nevű ci­
gányt a Hunyadi-utcán több ismeretlen egyén 
megtámadta. Az agyba főbe vert ember két 
ségbeesstten kiáltozott segítségért és futás 
mik eredt. Kiáltásait maghallotta Zeclime- 
ister 39. gyalogezredbe!! főhadnagy, u ki
BnoitaÁrfArn oidIaM • ___ r. .n "isegítségére sietett a szorongatott ombe-mek. 
A vakmerő utocállók azonban őt is megtá- 
támadiák, mire kardot rántott ói szétverte 
az egész bandát, mely g futásban keresett 
menedéket. A támadók közül többen megsé­
rültek, mert vérnyomok jelezték a menekü­
lés utjat. A rendőrség nyomozza a vakmerő 
támadás töltéséit.

— Eltűnt leány. Macseszka Simon 
homokkerti lakos panaszolta el nagy sirán­
kozva a csandőrségen, hogy mostoha leánya 
Csalga Róza tőle elszökött, nem sajnálja a 
búcsúzáé nélkül távozó le Ínyt, csak a mit 
magával elvitt. A többek között, zsírt, fát és 
házi bútort is A csondfirség nyomoz a hü- 
telen mostoha leány után, * ki a jó szivii 
ember jóságát így hálálta meg.

— Az O M. K. E és a 40 kora
nán aluli követelések. Ismeretes, hogy a 
sommás eljárási tőrVény életbelépte óta u 
40 koronánál csekély ebb követelések birói 
érvényesítése úgyszólván lehetetlenné vált. 
Ez a törvény, helyesebben az a magyarázat, 
melyben a bíró rágok gyakorlata a törvényt 
részesítette, a 40 koronánál csekélyebb ke­
reskedőim' követeléseket is a községi bíróság 
előtti eljárásra utalta. Ezzel kimondta, 
hozy ezek a követelések az adós­
nak lakhelyén érvényesitendők és hogy 
a fölmerült ügyvédi költségek megtó 
vitáséra az adóst kötelezni nem lehet. 
Természetei, h rgy ilyen körülmények kö­
zött a kereskedők inkább lemondtak ilynemű 
követeléseik peresitóséröl, semmint hogy an­
nak a veszélynek tegyék ki magúk, hogy a 
követelésükkel arányban nem álló költsége­
ket sajátjukból fedezzék. Ez a jogállapot 
súlyos csapás volt a hazai kereskedelemre 
és egyes kereskedelmi ágakben szinte ka­
tasztrófákat idézett el. Hiába fordultak a 
kereskedelmi és iparkamarák, a kereskedelmi 
kongresszusok panaszaikkal az illetékes foru 
■műkhöz, segítséget sehonnan sem kaptak. 
Az országos magyar kereskedelmi egyesülés 
látva e törekvések eredménytelenségét, el­
határozta, hogy addig is, amig a kérdést 
törvényhozási utón nem rendezik, olyan szer­
vezetet létesít, amely a hiányokon segitni 
lesz hivatva. Gondoskodott tehát arról, hogy 
az egyesülés tagja! mmdea egyes helyen ta­
láljanak olyan ügyvédet, aki hajlandó a 40 
koronán aluli ügyeknek előre megállapí­
tott és az ügy értékével arányban álló 
átalányösszeg ellenében való vitelére. — 
Ez az egész országra kiterjedő ügyvédi há 
íózat most már több mint 300 járásbíróság 
te;illetőre szervezve v»n, úgy, hogy uz O. 
M. K. E. ez intézményt legközelebb életbe 
lépteti. Az 0. M K É. e szervezet létesítő 
ével olyan követeléseket tesz érvényesíthe­

tő kké, amelyeknek behajthatja iga eddig, a 
legritkább eretektől eltekintve, majdnem tel­
jesen ki volt zárva, jelentékeny és eddigeló 
nem értéke üthető vágyó írószerét ment meg 
kereskedőink és iparosaink számára és ezál­
tal javítja, egészségesebb alapokra helyezi 
hitel viszonyainkat, de másfelől nemesik hogy 
nem érinti az ügyvédi kar jogait, hanem 
annak érdekeit is szolgáltatja, a midőn az 
ügyvédi te rékenységnek, jogos és méltányos 
megállapodások alapján uj működési tárt 
nyitott.

— Lelőtte a csábítóját, Kiss Rebeka 
csinos derecskéi para 'ztleány szerelmi vi­
szonyt folytatott So/vmossi' Mihály fiatal 
kerekedő segéddel. Á szerelemből gyermek 
született. A 23 érés fiatal ember tépére ke 
sült R a leány Derecskén maradt ártatlan 
csecsemőjével, A szégyen mellett nyomorú­
sága is kedvetlenné tette a szerencsétlenül 
járt leányzót. Ki a gyermekét kínlódva, ne­
hezen nevelte. Az eltávozott udvarlót több 
levélben f gyelmeztette kötelességeire, de 
még választ sen kapott. Ezek után Kies Re 
bek» njr’Agi keresetet indított Solymosi Mi 
bály ellen s a keresetet tárgyalása tegnapra 
volt kitűzve. A biró elölt megjelent Kies 
Rebeka ölében a gyermekével s megjelent 
Solymosi Mihfdy is. A fiatal ember védeke 
nett a kereset ellen nem is akarta ismerni 
a leányt és tagadta, hogy viszonya lett volna 
vele. Szegény Kiss Rebeka elkeseredve szól- 
lott a bírónak.

— Tessék nézni ezt a gyermeket, hogy 
hasonlít Solymosira.

Ezt az érvet azonban ne n ismeri a tör­
vény és bizonyíték nem lévén, a bíróság el 
utasította Kiss Rebekát keresetével. Az el­
szánt leánv halálos boszut forralt a cserben- 
hagyója ellen. Tárgyalás után a bíróság fo 
Iyoeóján kirántotta zsebéből forgópisztolyát 
ée a következő pillanatban Solymosira sü­
tötte. A fiatal ember megtántorodott, a leány 
pedig egymásután még háromszor rálőtt ud 
varlójára, aki halva maradt a földön. Nagy 
csődület verődött össze, Kiss Rebekát a esen - 
dőrök elfogták.

. hegedű története. A kremo-
nai hegedűsök munkái manapság már kin­
cset érő ritkaság számba mennek s ezreseket 
fizetnek egy- egy Giurnari, Stradivari vagy
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At«ti kéusi ményőrt. Szánthő Béla, az aradi 
király* ügyészség kezslőtisztje mint Aradról 
jolfititik, Különös s:ersnese révén jn'ott egy 
valódi Am iti hegedű birtokába. A fiatalember 
aki ügye) ktebőgójitékos, gyakran látogatott 
eg7 aradi leik3ss családjához, ahol észre­
vette, hogy a «yermekek egy rág! ü'fctt- 
10($ 4t kis"iß46t húzogatnak az udva­
rol A ki »bőgő 1 több repedés látszott, 
a nyaka is inog volt sérülve 0 as apró rágok 
k isainak használták. Az egyik ráült, a má­
éi c húzta. A család fője pedig megám.i:otte, 
hogy a hegedű csak szemétnek vmit házban 
s nem tudja hová tenni. Szánthó tehát úgy 
gondolkozván, hogy 6 még használhatná a 
hangszert, örömmel fogadta, mikor a házi-

fázd a azt ajáo'otta neki, hogy vigye el a 
ögőt ajándékképpen. így került a hangszer 

egyik aradi hangszerkészítőhöz reparálása. 
Szánthó éppen elment a bőgőért, amikor 
R sez József, egyik aradi cigánybanda kis* 
bőgőse belépett az üzletbe. Ráoz, aki már a 
ni. kir. Operaház zenekarában is játszott s 
ig/ képzett zenész, első p'llantásra észrevette 
a hegedűt s jobban megtekintve azt, kíván- 
osian kérdezte.

— Kié ez a kisbőgő? Hiszen ez valódi 
A maii 1

Alap es megvizsgálás után kiderült, hogy 
a hegedű Amati Miklós készítménye s az 
11600 as évok elején készült. Az éitéke kö­
rű1 bel ii! 5 —6000 forint körül van. A szeren- 
sséi Szánthó, aki nem is sejtette, hogy ilyen 
éréke* hangszer birtokába jutott, most több 
szakértő álial megvizsgáltatja a hegedűt, 
amelynek értéke különben attól is függ, hogy 
hangjának nem ártott e a kocsikázás, melyet 
a gyermekek müveitek rajta ?

— Utcai botrány. Takács Zoltán nap­
számos és Borbély Imre szabólegény részeg 
állapotban nagy botrányt csaptak az utcán 
A rendőrség bekísérte mind a kettőt.

— Tyúklopások. Öreg Gyula csapó­
kért! tanító panaszt tett a csandőrségen, hogy 
as éjjel ismeretlen tettesek tőle 5 darab tyű 
kot elloptak. A osendőrsóg nyomoz. —Vincze 
István bihari telepi lakostól még a múlt hó 
30 áa virradóra 26 darab apró jószágot 40 
koron 1 értékben elloptak. A csendőrség nyo­
mában van mir a tyúktol zajoknak.

— Tiltott visszatérés. Molnár György 
csavargót mindö-ökra kitiltotta a rendőrség 
a város területéről de újra csak visszatért. 
Mi megint letartóztatták.

— Feljelentette a vad feleségét. Al­
más i Sándor átkos telep 8 sz. a. lakos pa­
ns itt emelt a enndőrségen, hogy Kis Ju­
liínná, kivel fái évig vad házasságban la­
kott, tőle megszökött és több holmit, min 
neműt az 6 tudta éí beleegyezése nélkül 
elvitt.

— Veszedelmes szomszédság. Szabó 
András Gerábi-telepi lakos és 3 fia ellen pa­
naszt emiit a esendőrségeo Márnáinké An­
drás ugyanottani lakos, hogy a gyerekek 
nagy köveket dibtak a htza tetejére és 35 
drb. cserepet összetörtek, őt fajbavágták, egy­
ezer pedig tüzes szenet dobtak a háztetőre, 
de idejekorán észrevették. A ossndőrség meg­
indította az eljárást.

x A választás előtti Itt az igazi pillanat vá­
lasztani! Nim politikailag, nen a választási bárvát, 
Innern a szerencsét! Szerencse kell nekünk: sze­
rencsét keresünk valamennyien. A legbiztosabb és 
legkevésbbé veszedelmes át a M. kit1, szab. Cbztály- 
«orsjíték. De hol vegyük a sorsjegyeket? 8 kérdésre 
leunyü a válasz. Ott, hol a szerencse istennője ál- 
la a tóan pazarolja adományait: Bürge Frigyes bank­
jában, Budapest, Zoltán-v.tvt 19 A XVI ik sorsjá­
tékban is ott nyertek meg kettőt az öt főnyeremény­
ből. Kgy egész sorsjegyre 313711 sz. 200.000 koronát, 
egy negyedre 3566 sz. 80,000 koronát és rövid idő­
vel ezelőtt 400.000 koronás és több 100.000, 80.000, 
70,0(10, 60.000 koronás stb. stb. nyereményeket. — 
-Mindenkinek megvan a szerencsés órája, de nem sokan 
tudják kihasználni, de ezek dúsan jutalmaztatnak. 
Sorsjegyárak a közel XVII. sorsjátékra egy egész 
12.—, fél 6 —, negyed 3. —, nyolcad 1 és fél ko­
son«. Ne habozzon egy porcig sem és ne mulassza 
el a szerencsét, mely ma kínálkozik Önnek.
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x Maey*r ember nem hasénál máét 
oeak a híres Hajdúsági pedrőt, mely
egiobb bt jussié vömé és áoolóster az össze* 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors 
és biztosi Postán 3 dobóz 2 korona 15 fii- 
lé-ért utánvéttel bácmaatve küld a készítő: 
Grósz Hagy Farenc gyógyszerász, Debrecen 
Kossuth utca 8.

x Náthás! A jelenlegi folyton változó időben 
mindenki meghűlésben ói náthában szenved. Sokan 
van-nk síjtios. kik a gySgysmrake: s egészségű-vi 
óvósz«Irályokat kicsinyéivé- - náthájuk it sem veszik 
figyelembe. Ez nagy gondatlanságra vall, m vél a 
nátha elhanyagolása tiizonyos körülmények között 
súlyos következményekkel jár. Bár még "senki sem 
halt meg náthában, de azért mégis számos baláieiet 
tanúsítja, hogy az elhanyigolt nátha kedvezőtlen 
körülmények mellett életveszélyes ko íplikác ókra 
vezethet, Főieg gyérmekekuél. s gyen/e szervezetű 
egyéneknél a nátha gyakran súlyos tüdöliurn'.ot stb, 
von maga u án Ezért kell minden ín-utót, főleg pe­
dig a legelterjedtebbet, a náthát, első naptól kezdve 
gondosan kezelni. Gyógykezelésre a Forman, az uj 
nátha aether használódó, mely a német természet- 
tudósok és orvosok 73. gyűlésén Hitnburghan a 
jelenvolt tanároknak és orvosoknak be mulattatván, 
töbo o.dalról ideális náthaellenss szernek mondatott, 
A Forman a forma'debyd és menthol egyesüléséből 
származik. Alkalmazási módja igen egyszerű. Könnyű 
nátuánál eiegendő a Formán gyapot, msly kicsi, 
olcsó szelencékben jön forgalomba. Erős náthánál 
orvosi rendeletre a Fnnninietűer (pasztilln-alakbat,) 
alkdltn»zandó, oly módon, hogv egy kis szigoló- 
üvegcséből helégzésre haszisál-atit Stjálossága sóban 
rejlik, hogy rögtön könnyebbülést szerez a fejben és 
az orrlukakban. ilatása valóbán meg epő !

TÁVI» MOH.
Fordulat a válságban.

Becs, n 3ve mbar 14. A magyar 
válság ügyében váratlan fordulat tör­
tént. Lányi Bertalan ig ugágilgyvivő 
ugyanis rm hmutaz ölt, d > báré Fejér- 
várv Gézi még visszamaradt, mart az 
uralkodó délelőtt 10 órára kihallgatásra 
rendelte Ez a körülmény nagyon is 
leszállítja a félhivatalosok cáfolatait. 
Tényleg elkövetkezett a dSnto for­
dulat. A jól beavatott udvari körök­
ben tudják, hogy a dtrabont-ko -mány 
élete terminushoz van kötve és az 
uralkodó nem engedi, hogy az erőszak 
és törvénytelenség utján tovább halai- 
janik.

Az uralkodó garanciákat követel, 
dec. 19-ig jobbra vagy balra kell eldől­
nie a dolognak. Ha addig garacia nem 
lesz arra, hogy a kormány többségre 
tud szert tenni, akkor nőm lesz ház- 
feloszlatás, hanem a Ház újabb el­
napolása fog következői, mert az 
uralkodó újra akar tárgyalni a 
koalícióval.

Budapest, november 14. A da­
rabont-kormányhoz közelálló politi­
kai körökben tudják, hogy Fejér vá- 
ryék vállalkozása az egész vona­
lon hajótörést szenvedett, a kor­
mány már nem is tit öl j i, hogy 
milyen kudarcot vallott Kristóffy azon kí­
sérletezése. hogy a szocialista tö­
megekkel behatoljon a nemzeti el­
lenállás tömött soraiba és meg­
bontsa azt. Beösmerik, hogy Kristóffy 
terve nem sikerült. A szocialista töme­
gek élére hiába álltak a volt szabadelvű 
párt emberei és az összes kapható ele­
mek, a koalíció mellett rendületlenül 
áll a nemzet. A helyzetet ösmeri az 
uralkodó Is, amiben nagy része van 
Szögyény-Marich László berlini nagy­
követnek, a ki a helyzet tarthatat­
lanságáról jelentést tett az uralkodónak.
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Németország ugyanis csak abhau az 
esetben hajlandó a kereskedelmi Mer­
ítést megkötni jogórvóayesen, ha azt 
a képviselőház márciusig szabálysze­
rűen letárgyalja. Ez azonban kép­
telenség és a Fejórvary-kabinet —• 
egész természetesen — erre nézve 
semmi biztosítékot nem képes nyújtani. 
A napokban nagy meglepetésre le- 
hetszámitani, mert Fejérváry kénytelen 
lesz benyújtani a kabinet lemondását-

Elhunyt képviselő.
Budapest, november 14. Tőrök Béla, 

ft vajdahunyadi karülat szibsdo'.vüpárti kép­
viselője ma a hünyadmegyei Po :or közlésben 
elhunyt.

Póttartalékosok a sorhadban.
Béoe, novembar 14. Mint a Frenden- 

blatí ér,elül, a tnsgyar ezredek ujoaolétszá- 
mát póttartalékosokká' fogják január 1 én 
pótolni ős az 1838, XVIII. t c. »'apján, 
a nely különös esetekben erre felhatalmazást 
ed a kormánynak. (De nem a törvénytelen 
kormánynak.)

Tüntetés a rektor ellen.
Budapest, november 14. Ma délelőtt s 

Maliiapárt gyűlést tartott, amelyen memoran­
dumot fogadtak el, amelyet az egyetemi ta-' 
rács elé terjesztenek. Ebben követelik, hogy 
Láng Lij ss mondjon le a rektori állásról. A 
rektor ma délelőtt kihallgatáson volt Lukács 
György miniszternél.

Népszavazás Norvégiában.
Kristiáaia, november 14. A népszava­

zást éjfélig az egész országban befejezték. 
A királyválasztás mellett 200, ellen 50 ezer 
szavazatot adtak le. Az eredményt ma este 
teszik közhírré.

K fiaito asAe.
Az országos gazdasági munkás ás 

cselédsegély pénztár a követtezótrői é 
tesitette a város polgármesterét: Az 1300 
évi X VT t. e. 42 § sa elrendeli, hogy a 
pénztár működésének első öt évében a pénz­
tár tagjául négy korona felvételi díj mellett 
azon gszdasági munkás és kü'ső cseléd se 
felvehető, aki életkorának 35. évét betöltőt.., 
de 50 évét még nem haladta túl stb. Mm. 
hogy ezen kedvezmény folyó évi december 
hó 31 ikével lejár s ezen időponton túl a ?, 
és II. csoportbeli rendes tagok (nyugdíjbí«- 
tositás) sorába cssk oly egyének lesznek 
felvehetők, kik 35 évesnél fiatalabbak, Miő-t 
is felhivatnak mind izon egyének, kik e es - 
lédsegélypénztér tagjai közé beatarnak irat­
kozni, jelentkezzenek Ráoz Lajos gazdasági 
egyleti titkárnál (városház I. emelet,) hol 
felvétetnek, illetve felvilágosítást nyernek.

The Gresham londoni életbiztosító 
társaság, mely Magyarországon több mint 
negyven óv óta működik s a mely társa­
ság a magyarországi biztosításoknak 25,13 2,222 
K 10 fillért kitevő dijtartalókait kizárólag 
magyar értékben helyezte el, a Ferenc Jó- 
zsef-téren pedig most több millió értékű 
nagyszabású palotát emeltet, a biztosított 
közönség érdekében és az ügyok gyorsabb 
elintézhetése végett elhatározta, hogy ma­
gyarországi ügyeit egy önálló magyar igaz­
gatótanács közreműködésével intéztet!. — E 
célból Thornthwaite William a londoni öss»- 
igazgatóság elnöke, Buttorworth W. Frede­
rick, a külföldi ügyeket intéző tanács elnöke, 
és Scott H. James, a társaság vezérigazt- 
gatója, Budapesten megjelenvén, a magyar- 
országi igazgatótanács, Takács Zsigmond, a 
magyarországi fiók igazgatója és dr. Rosen­
berg Gyula jogtanácsos közreműködésével és 
jelenlétében kedden meg is alakult és aimak 
tagjaivá gróf Andrássy Géza tanácsos, óra*, 
kápv., gróf Batthyány Tivadar orsz. képvi..



s DEBBEOZEM
jrróf Benyovizky Sándor orez. képv., Bolgár
Ferenc a képviselőhöz a1 eint ke, gróf Ester­
házy Mihály tanácsos orsr. képv., gróf Ka­
rácsonyi Jenő tanácsos, orsz. képv, és Simon 
Jakab tőzsdetanácsos lettek. Az igazgató 
tanács elnöke gróf Andrássy Géza lett.

Oteaágoe baromfivásár Aradon.
Aradról Írják nekünk : A mór hetek óta hir 
delelt és minden évben az aradvármegyei 
gazdasági egyesület által megtartott orszá­
gos bsromfivóeár szombaton nyílt meg a 
városi födött lovardában és három napig 

Jesz nyitva. A megnyitásnál az állsm ré­
széről jelen voltak Pókay Dezső, Bagóry 
Kálmán, Meisner Ernő állattenyésztési fel­
ügyelők, továbbá Vásárhelyi József gazda­
sági egyesületi igazgató elnök, Friebeisz 
Miklós alelnök, Institorisz Kálmán polgár 
mester Várj assy Lajos h. polgármester, Cser- 
novits Diodor kincstári jószágigazgató, báró 
Bohus László, Urmónyi Pál kamarás és még 
számos előkelő látogató. Ez idén is igen szép 
számmal állítottak ki baromfiakat. Körülbe­
lül 1000 darab mindenféle, szebbnél-szebb 
fajba romfit iái tünk ott, igen ügyes tágas ud­
varokban és ketrecekbe elhelyezve. Az állami 
bevásárlást Pókay felügye C mór megejtette 
ée megvásárolt 500 darabot cserekiosztás cél 
jából, mely a megyében a kisgazdáknak 
lesz kiosztva. Magántetyésztők is igen ér 
deklődntk és eddig már 150 darabot vásárol­
tak. Általában igen jó benyomást kelt a 
vásár, miáltal az egyesület a tenyésztőknek 

„könnyebbé teszi az értékesítést és a megye 
kisgazdáit könnyű szerrel, az állam jóvoltá 
bői fajbaromfihoz juttatja.

1906. november 15
— Az már más. 

rendőrt.
— S aztán
— Megáldjatok az istenért.

Eredj Muki hozz egy 

rendőr biztost,

A budapest-kőbánya! 
sertéskoreehedeJmi csernek jelentése 

1808. bot. 13.
A) Hiiott sertések Ar*: I, A) Magyar

sbí « S .r *<!«. Öreg uehér (píronkint 400 kilograms
latóh Mttybac)------------ fillérig, öreg közép (p*
coaklss! 600-400 klgr-ig Urjedö svtyben)______
altéiig, xiáit! nehéz (pAretskúil H20 kgrammcnfeifll, 
mlyh»a) 137-188 ítUérig. Kiaial közép (pAronhii,! 
BSí---(30 kilogrammig terjedő aalyben) 185—186 
tMrig, Katal könnyít (páronkint 860 kilogramm,, 
wlfldö súlyban) 183-134 fillérig. - H Magyar 
<i ?í e ti fc it: Nehéz (póronkitit 280 iüogrammor 
üttí istófí súlyban) —— fillérig. Közép lp4ron
iwMSáö—kilogramm aolyöau)----- Miéiig, Kön
-.ty# píi'oMint 240 küogrammig téridő súlyban 

fillérig. — 113. Szerbiai: Nehéz pA-
1-mkiM S60 kilogrammon lelűh eulybat, :,H2 188 
•Sfiazig. Köré? (páronkint 240—260 kilogramm!, 
..-Mjedö auiyban) 480-182 Miérig. könnyb póron 
k>«n 260 Lilegr mimig terjedi) »ulyJan; '22-124 
Shárg, 5>. R o m A n I a i eredeti (Stachl)l 
-Miéi (páronkint 240 kilogrammon leiöli sulyhac-
----------- miiirig KöanviJ (páronkuu 240 tiiogiam

<0% terjedő rnlybeo)---------fillérig. V. 8 s .t r b i »
Noéjés (páronkint 250 kilogrammon lelcli aaiynac 
<18—140 fillérig, közép (pironkim 240— 250 kilo
$ "inamig terjedő eoiybani------------ fillérig. Könny t

240 kilogrammig terjedő 
fillérig. A hitolt .érté« fltleüráuyz,..

öreg nyugalma örökre

p.troakint

rAltozatlan.

.BKiöÉm'.tiS U- ' • M.

Apáoa ós kegjei&cuúé,

Begóriy a béta,; álaibCL 
MAgyercsltcitn; l'ö fi.ntgij, y43 

Hab, ez árulás.
Térrof Nem árulAsl fele]é Wenoel hideg

— A mit oly finomul szőttéi méoi« 
napvilágra jött, s ba Signora Camdla olv 
iikos Ieánymint Marder Minka, akkor a li&I
iSfSí801 imn'«»».«M.

Äb s,d

— Légy okos Minka, hiszen Erlenstein 
ur dolga úgy is bomlófélen van.

— Megbukott,
— Minden általa elkövetett csín nap­

fényre jött. Ügynökei lépnek fel ellene ta 
nuképen.

— Preller ur is ?
— Már valőeziriiJeg 6 is a mienk. — 

Tarts te is velünk, ha ep bőrrel akarsz meg 
szabadulni a hínárból.

— Ép bőrrel ? Ha egyszer vallomást 
teszek.

— Nem lesz semmi hántásod. Nekünk 
csak tanúskodásodra van szükségünk, s ak­
kor tanácsoljuk, hogy pusztulj Velence felé.

— Tehát vagy rendőrért megyünk, vagy 
velünk jösz

Végre a velencei nő elhatározta magái, 
s a tolvajokkal útnak indult, s majdnem egy 
időben érkezett meg Prellerrol az összees­
küdtek közé.

Mint Moor Ferencet, Erlen steint is 
mind elhagyták cinkosai.

Husaárcsiny.
Komor nggcl volt, de még komorab- 

ban látszott hangolva lenni azon férfi, ki 
hófehér fejét karjára támasztva a magas 
ablakivezeten át a nedves ködbe kibámult.

Alig ismerjük meg e heivadt, megtört 
alakban a még rövid idő előtt oly tekin 
tólyes és derék kinézésű Werdenberg elnököt.

A szenvedély is oly vihar, mely a 
tölgyeket is megtörheti.

Werdenberg még a márciusi napokban 
beadta lemondását, s amint a forradalom 
fúriái lázasabban léptek fel, Bécsből tá­
vozott.

A szegény 
oda volt.

Az egykor oly vidám emberbarát, ein 
bergyülölő lett, s bár ő: nejétől csak egyet 
len fal választá el, mégis egy egész világ­
tenger feküdt közöttük.

Még az utón is távol tartá magát ne­
jétől e az augarteni találka óm, melyet meg­
lesett a szegény Amália mőg egy bará ságos 
szót rom hallott tőle.

E szerencsétlen nő szenvedett és tűrt.
Ok ketten egymás mellett íiitok, mint élve 
eltemetettek kér szomszéd sírban.

Mély gondolatokba merülve, Werden­
berg nem vetie észre, hogy szolgája az öreg 
Konrád belépett. Ez volt az egyetlen a cse­
lédségből, kit maga körül mtgtrirt, a többit 
részint elfcocsátá, részint neje szolgálatára 
rendelő.

Miután Konrád néhányszor köhintett, 
közeledett ura felé.

-- Nagyságos ur . . . motdá félónki 
— No mi a baj Konrád ? riadt fel i 

Ah öreg mit akarsz, hittalak. ?
— Nem, de valaki van itt, ki nagyi 

goddal akar beszólni.
— Senkivel nem akarok beszélni 

hányszor ismételjem ezt neked ? Senkivel.
— Ezt már mondtam neki, de azon ur 

nem engedi magát visszautasítani. Valami 
ügyvédnek, vagy törvényszéki hivatalnoknak 

i Játszik lenni, legalább beszédéből és fenye­
getéseiből úgy ítélem.

— Fenyegetéseiből ?
Igen. Valami váltóóvásról, kereske­

delmi törvényszékről s más egyóbb ostoba 
»dgról beszélt ha nagyságod azon négy ezer 
fórumot ki nem fizeti.

— Miféle négy ezer forintot ? 
fogja Ait m0ndta' ho?y Da87*ágcd tudni

— Bocsásd be azon embert.
Konrád felnyitotta az ajtót s ugyan­

azon végrehajtó biró, kit már egyszer a 
táncosnő termében volt alkalmunk látni, 
majdnem a földig görnyedve lépett be a 
terembe.

Nemde 6 nagyságát Werdenberg el- 
t van szerencsém tiszt élhetni ?
Igen, uram 1

Látta már

ROSE ékszerész kirakat?
Nézze meg*!

Ékszerek, arany- és ezt)sí­
nemnek, finom zsebórák a 
legmegbízhatóbb és legelő­
kelőbb ékszerüzletben------

Rose Pezső-,

Piac utca 55. sz. alatt a
Hungária kávéház mellett 
kaphatók. Minden ékszerész 
szakmába vágó tárgy és a 
legmtivészibb kivitelű ötvös 
munkák a legolcsóbb ára­
kon állanak a nagy közön­
ség rendelkezéséie. :------

Tehát menjen és nézze meg 
■-----Rose kirakatát! .......... —

Ingatlan árverés.
A néh. Nagy János hagyatékához tar­

tozott, s több jótékony intézménynek ha­
gyományozott ingatlanok u. m, a debre­
ceni 21(>3 és él7 í számit telek jegyző­
könyv-ben foglalt Csók utca 3 sz. a. 
háztelek ennek ondódi fö'dje és a vén­
kerti szőlő önkéntes árverésen eladatnak. 
Határidőül: 1905 évi nov mber hó 14- 
n&pjénak délutáni 3 órája tüneteit 
ki a debreceni ref. egyház tanács­
termében,

Ez árverésre az érdeklődőket azzal 
hívom meg, hogy az árverési föltéte'ek 
nálam, valamint Dr. Tüdős János, Dr. Ma­
gos György, és Dr. Nagy Lajos ügyvéd 
uraknál meg tekinthetők.

Debrecen 1905 november 8.
Márton Imre.

ügyv' (V

TiszNEásho^Tsakl

mm
Ltiszhrokivonatotl

, használjunk.
Legjobb hi s,z Siló szer ' 1 

a vilaaon |

nők urat

(Folytatjuk )

, „ Hasznos tanáét adó a házi állataink hiz­
lalását a és táplálásához, valamint ezek be­
tegségeiről és ettől velő n.egóvhatásukról 
című minden gazdának né.külezhetetlen ta­
nulságos könyvet mindenkinek aki c lapra 
hivatkozik ingyen és bérmentve küldöm. Ol­
vasó-köröknek, valamint g-zdaság egyesüle­
teknek kívánatra több példányt is küldök. 

AlTFFKNBERG JÓZSEF 
Budapest, Vili. éczr.róeh utca 3
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Uivat újdonságaink
'; az őszi idényre megérkeztek. ^

Női ruha és kosztüm kelmék, Bins 
selymek, Jő mosó batch etek és 11a- 
a fülek a bel- és külföld legelső gyáraiból.

ajánljuk a 20 év óta fennálló ég neves ídeggyó" 
gyágzok által mint kitűnő gyógymódot tertelcmő
Megbetegségekról és Gatafttógről irftpiraiat

WS5I8Z W iVV ROM AW™idl, mely rőplrat immár 

a 20-ik kiadáat érte ei.

női és férfi
Jäger alsórnháiaíok

ffónyörű rálasztékban, szabott olcsó árakban. 
A világhírű franczia P. D. jegyű

kitűnő szabású
tttSK« »A.

egyedüli raktára A röpirat az „E«YSZARVü“-ho* 
gyógyszertárban DKBHKClIfiNBHNSZABÖ LAJOS Fill »tói címzett

kapható.
Mintákkal kivánatrt

készséggel szolgálunk,

Szőnyeg*, m) Függöny co $

pút orszövef
nagy választékban

és Társa!
Szőnyeg áruházában 

OEÖRECEN, KOSSUTH-UTCfi 5. SZ

* a a„Hollandi gyomotcpeppek“
a legkitűnőbb háziszer minden-
S5ÜJ3 TavÄä1’

Használati utusitás mellékelve min­
den üveghez.

Kéznél tartása kiválóan ajánlható 
ol>' egyéneknél, kik nyaralni, utazni
mennek vagy akik tanyákon vagy 
kié faluban tartózkodnak, hol baj
esetén orvosi segítséghez azonnal nem 
juthatnak.

1 üveg „hollandi csepp" arc 40 fillér.
Kapható :

Gsá^án és királyi mUasztatosoV» kárpitosok és d!s?it3fc

Fodor Mihály Utódai BHps!
a kizárólagosan IV, kerület,
jfH IfirEBIEStJB. Művészt kivitető díszes és 

zések eredeti tervek szerint,
egyszerű berende­

li m
öyóByszertárában

—■ ~r~""L- A legfinomabb   .
© ® l©roiaai«a©stirjbidl

legalább 100 kilogramm vételnél
100 kiló aként 88 kor^a

50 kilós ládákban, vagy 100 kilós csomagolásban aká 
állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain.

DEBRECEN, városházzal szemben.

mi ® Kor. sőtm^g több,

lpP§|| napi kereset!
A kézimuuka-kölőgép társaság férfiakat 
ég nőket keres, akik gépeinkre munkát 
vállalnának. — Egyszerű és gyors 
munka, melyen egész évben ki-ki oda­
haza a lakásán végezhet. Előismeretek 
nem szükségesek. Ha valaki más városban 
is lakik, az nem határoz, mi az elkészült 

munkát

A szám-ölaggzeg előlegei beküldése, vagy utánvét mellet
kapható:

Soolatá anonlma per 1 l’utlllzxazlone déllé furze 
ldraullche delin Dalmazla Trlest.eladjuk,

Prag Pelersplatz 7—57,

- ■
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APRÓ HIRDETÉSEK.
•íiye 16 »stiff 30 fillér, mindé* további iwó 3 fillér 

w*»t»gahh betűkkel nyemtstott azó | fillér.

üzéiaeH tedakezátiásokra pontosan válaszolunk, ha aezlik- 
j,' « aégee bélyeg beküldellk. —^........:

lÄyir* hirdetések előre fizetendők.

PénstárnoknSi
titánt keres úri leány ki 
isáz- ily minőségben sí- 
ialmazvm »olt. Czím a 
kUdéhiva tálban.

Oeinooan butoroxot
aaoka külön bejárattal 
1—2 személyre kiadó
Teleki-utca 28.

Madó lakéi!
A törvényszéki palota 
közvetlen közelében Varga 
un» 86. ez. a. parkettes, 
gáz és vízvezetékkel el­
látott modem emeleti la­
kás $1108. május 1 töl 
kiadó. Értekezhetni Piac 
utca 44. az. a- ügy védi 
irodában.

Egy szoba
konyha, ÍAakamara, speiz 
külön padlásai Morgó u. 
14. ez. kiadó.

Eladó
tulszaporodás végett faj- 
baromli, elsőrendű sárga 
Orpington, kendermagos 
Plinrsth továbbá mi gyár 
és angol golyvás galam­
bok. Pacsirta-u. 42.

Vixsla
igen szép kávébarna tel­
jesen idomítva eladó.— 
Heiklen utca 74.

t

..;vh
í--Í.Si

Jámbor Zeigmond
kárpitos garnitúra heliu­
ms, díványok n atrácok 
vlkészilését vj megrende 
léseké' jutányosán válalja. 
‘.sapó-ii. 23,

Válalkoxó sxelemü
óriási niunkakedvvel sztk- 
képeséggel rendelkező ke» 
reskedelri i pályán mt'ikö 
dő fiatal ember Budapes­
ten alapítandó, ntgysza. 
básu iizletvéllalat alapitáeá 
hoz társat keres, Szük­
séges tőke 60.100 írt Csak 
komoly ajánlatokra vála­
szolok. Leveleket, Nagyjö- 
vőjti vélalat* jeligével, Hu 
dupest főposta poste res­
ti nte kérnék.

Teljesen nj
cseléd-így jutányos áron 
iladó- Burgondia u. 3. sz.

minőségénél fegva bármely más teával nem póío ható, mintán 
finomsága, ereje és zamatja a régen bevált keverési módszer ál­
tal felülmúl hátit n marad. Senki ne mulaszsza el egy kísérletet 
tenni. Csak eredeti csomagokban kapható minden finomabb dro­

gé ista-, fűszer- és csemege-kereskedésben.
ítmffnsraiaeotwaeo

Szeméíyűiíetí
bármely állású egyénnek 5%>-kal csekély 
bítvi törlesztés mellett, kezes nélkül is, 
továbbá válióhitelt, váltóleszámitást, 
előleget értékpapírokra stb. úgyszintén

4V[o»os jclzálog- 
Ii öl csont

házakra, telkekre stb. I. 11. és III helyre 
gyorsan és biztosan közvetít

Hegedűs Dezső Bndapest.
VIL Bottenbiller-utca 24.

Debrecen és vidékén
«*«■» 1 <kl y- •* «m-ieijj <e-gg

TOROK JL«, TK $

legnagyobb és kiválóan szerencsés bankházából
Budapest, VI., Tér éz-korut 46 a.

PflT fíizároiag náiunfi kaphatók.
M z I. osztály húzás november 23. és 24-én.

Az I, osztályú sorsjegyek árai:

*|, soisjiy l2 Icr. * ", toiitgs 6 kor, * ’|, sorsjegy 3 kor, * ‘le sorsjegy I.50 ko„

Kiváló tizztelettel:

Fischer Célia, Piactér ll. Nagy S. Samu, dohány tőzsde városház alatt. 
Székely Gyula, Ttth Kálmán cégnél. Miki ós Dezső, Piacú. 28. 
Leuckbmann Ármin, Jézsef Főherceg-u. 2l. Nagy Daróczy Engánia
Miklós-u. II. sz. pósta gyűjtő.

NÉPSE6ÉLYZÖ BANK mint szövetkezet
Jta-beeeen, Xinnnpveelmt-pwtotn, jpM we-iitcn 44.

Mindazoknak, kik heti befizetésekkel tőkét gyűjteni, avagy kényelmesen letörleszthető olcsó kölcsönt igénybe venni óhaj­
tanuk, szives ti id emó sí ra hozzuk, hogy ISC6» évi januér* hó l-én fenti cég alatt működésűnket megkezdjük.

Szövetkezetünk tagja lehet mindenki, aki legalább heti
I 41 fillér

‘"lefizetésére kötelezi magát, ami feljogosítja befizetése arányéban olcsó kölcsönt igénybe venni. — Kölcsöneink könnyen törleszt- 
nelők, mert b és 12 éves évtársulatot alakítunk már most is.
K . . J AGEL jelentkezhetni lehet az igazgatóság báimely tagjánál, lovébbá Kcnteek Géza fiiszeriizletében (Kossuth-utca),
, , , „ r™ n6i ?;ya1 üzletében (Kossutb-u. sarkán), Békéé Lajee férfidivat áru üzletében (Piac-utca 44) Donogán ex Somossy
ítnernemu üzletében (htsicmplombazár), [lisztig is Bili üiszcmzletében (Simonffi-u), DálidháZI Kálmán könyvkötészetében (Füvészkert). 

Debrecen, 1905. november hó fi-án,
Domahidi Elemér

Uajdumi'gye és Dobreoon sz. kir, város főispán je, elnök.
Forral Ernő,

íöldhirtokos, alvlnök.

Pr. Bnlkóiyi Fmilv 
Btkóa Lsjos

Kontsek Géza,
fiiszerongykereskedő, elelnök.

Or. Kim Bélé. 
Somossy I.6»zI6,

1.lisztig Dezső, 
Tóth Kálmán,

Dr. Weis* József,
ügyvéd jogtanácsos,

IGAZGATÓSAI TAGOK:
Dr. Rrrprr Andor, Lambrecht Frigyes, Bék£s Emil,
TlávidMzy KM ni Ad, Than Gyula, Fisch Lajos,

F E Íz ÍJ G Y E L Ő BIZOT8ÁÖ:

t ó! e *• ^ R» y HF" sb 1.

»twerr,dójában.

Dr. Varga Elemér, 
Werlin Sándor,

Stimy ThMa,

g y v e z


